Stichting Behoud Duivensport (2)
In het Spoor der Kampioenen nr. 25 van 19 juli 2024, schreef ik de eerste column over de Stichting Behoud Duivensport (SBD) die op 9 juli is opgericht. De SBD heeft als belangrijkste doelstelling de duivensport voor de toekomst te behouden. Dit wil zij doen door het organiseren van diverse activiteiten. Deze zijn uitgebreid beschreven in de desbetreffende column en kunnen ook op de website van de-duivencoach.nl worden nagelezen. Totdat de SBD een eigen website heeft, zal informatie over de stichting op de website van de-duivencoach.nl worden gepubliceerd. In deze column een update over waar we nu als stichting staan en wat er de komende periode op de planning staat. 

Ontwikkelingsfase
We zitten nu nog in de ontwikkelingsfase, maar de afgelopen periode zijn er al mooie stappen gezet. Er waren ook een paar aanloopproblemen. Zo bleek het vinden van  een bank en het openen van een rekening voor de stichting niet zo eenvoudig als aanvankelijk gedacht. Hierdoor liep één en ander wat vertraging op. Zodoende kon het oorspronkelijk uitgezette tijdpad niet gehaald worden, zoals dat in de vorige column was aangegeven. Maar vanaf september kwam de stichting goed op gang en kwamen er dagelijks nieuwe supporters en donateurs bij. De stichting heeft inmiddels rond de 400 supporters en hiervan zijn er ruim 170 donateur. Voor een stichting die nog maar vier maanden bestaat is dat beslist een goede start. Zeker als je in ogenschouw neemt dat we nog geen activiteiten hebben ontplooid. Het merendeel van deze supporters heeft aangegeven als vrijwilliger wel iets te willen doen voor de stichting vanuit zijn of haar expertise. Het enthousiasme is groot en daar zijn we erg blij mee. Ook het aantal liefhebbers die een bon ter beschikking wilde stellen groeide gestaag. In totaal zijn er 152 bonnen geschonken en hebben 18 liefhebbers tot nu toe een donatie overgemaakt. 
Bonnenverkoop
De maand oktober en de eerste helft van november lag de nadruk op het werven van bonnen en het schrijven van teksten bij de bonnen. Dit was een omvangrijke en tijdrovende klus. Bij het schrijven van de bonnen en het uitzoeken en noteren van de adresgegevens heeft één van onze vrijwilligers veel werk verzet. Dit betreft Stefan Liezen die we hier uiteraard zeer dankbaar voor zijn. De gebroeders Hendriks hebben geheel belangeloos aangeboden de bonnen voor ons te veilen op hun website Pigeoncom.com. De veiling start op 4 december en loopt af op 29 december. We hebben prachtige schenkingen gekregen. Waarbij diverse van liefhebbers die afgelopen jaar bij de nationale kampioenen te vinden waren. Voor ieder wat wils en voor iedere discipline van vitesse tot en met marathon. Van kleine tot grote kampioenen, dus voor vrijwel iedere beurs zal er iets te vinden zijn. Bezoek de website Pigeoncom.com en kijk of er iets van uw gade bij is. Door een bon te kopen steunt u de stichting en stelt u ons in staat om onze doelen te realiseren.
Promotie
Promotie van de stichting en indirect de duivensport is belangrijk, daarom reserveren wij de komende tijd 5 % van de inkomsten van de stichting aan promotiemateriaal en relatiegeschenken. Wanneer er zich sponsoren aan zullen dienen is dat wellicht niet meer nodig. We hebben nu nog geen startkapitaal, maar willen de donateurs die een bon hebben geschonken of die financieel of anderszins een bijdrage leveren, toch onze dankbaarheid laten blijken. Dankzij giften van Henk Simonsz, gebroeders Sneekes en de duivencoach.nl, kunnen we hen een relatiegeschenk geven. We hebben gekozen voor een pet met het logo van de stichting.
Op 15 november stond er in de Meppeler Courant, de Steenwijker Courant en het Dagblad van het Noorden een mooi artikel van de journaliste Judith van der Steeg over de stichting. Het had de kop “Als we niets doen, verliest de duivensport voorgoed zijn veren.” Zij heeft aangegeven dat wanneer de stichting activiteiten in de regio gaat ontplooien, zij hier wel weer iets over wil schrijven. In ieder geval was dit al mooie publiciteit en wie weet volgt de landelijke media ook nog.
[bookmark: _GoBack]Op de Noordiade, de kampioenendag van afdeling 10 en 11 die op 4 januari in Steenwijk wordt gehouden, zullen we met een stand staan. Daar zullen we geïnteresseerden uitleg geven over de stichting. Misschien genereert dit ook weer media aandacht. Op de Noordiade zullen we tevens petten uitdelen aan de donateurs die deze happening zullen bezoeken. En we hopen natuurlijk ook een aantal nieuwe donateurs te werven.
Wat staat verder nog op de planning?
· Begin 2025 zal onze website www.stichtingbehoudduivensport.nl de lucht ingaan. Marten van Urk bouwt momenteel de website. Het vullen van de website zal nog een flinke klus worden. Er zal veel fotomateriaal op worden geplaatst, waarbij voornamelijk gebruik zal worden gemaakt van de foto’s uit het omvangrijke archief van de bekende duivensportfotograaf Martin Kwakernaat. Inmiddels zijn mij door verschillende schrijvers al interessante stukken toegestuurd.
· Gelijktijdig met de website zal ook een vraagbaak/helpdesk worden ontwikkeld. Voor het bemensen van de vraagbaak hebben zich twee ervaren rotten en topliefhebbers uit Den Helder opgegeven, namelijk Peter Crans en Cees Nagel. Zelf zal ik als achtervang fungeren als bepaalde vragen naar specialisten moeten worden doorgeleid. 
· De afgelopen periode zag ik verschillende initiatieven en voorstellen om leden te werven in de duivensportpers, de sociale media en anderszins voorbijkomen. De komende periode zal ik met deze initiatiefnemers in contact proberen te komen en hen vragen of zij zich bij de stichting willen aansluiten. Samen sta je immers sterker!
· Op 29 maart houden we een bijeenkomst in het clubgebouw van PV Soest. Dit is onze eerste activiteit en is tevens  een soort van aftrap. Ronald Peeman zal hier een basiscursus duivensport verzorgen. Deze cursus is een combinatie van de door hem ontwikkelde introductiecursus en de columns basis duivensport die ondergetekende heeft geschreven voor het Spoor der Kampioenen. Verder zal de bekende voedingsdeskundige Willem Mulder een lezing verzorgen over duivenvoeding. En Steven van Breemen verzorgt een lezing over de verliezen met jonge duiven.
· Wanneer de website in de lucht is zal hierop een vraag en aanbod pagina worden geplaatst voor een ieder die hulp nodig heeft of aanbiedt bij de verzorging van de duiven.
· Medio 2025 zal er op de website een Nieuwsbrief worden geplaatst met aandacht voor actuele duivensportzaken.
Oproep
Bij deze een oproep aan iedereen die de duivensport een warm hart toedraagt en de doelstelling van Stichting Behoud Duivensport ondersteunt om zich bij me te melden als supporter of donateur. Wordt vervolgd.
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